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1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 132 

COBERTURA 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137 

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 13 a 16 de outubro de 2016 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA: 14,6% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA: 36,7% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Ótimo 1,4 2,1 

Bom 9,9 12,5 

Regular 30,2 36,1 

Ruim 12,1 13,2 

Péssimo 15,9 23,5 

Não sabe / Não respondeu 30,5 12,6 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governo do presidente Michel Temer como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 

 



                                                                                    

 5 

 

 

HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF E MICHEL TEMER 
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Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Aprova 33,8 31,7 

Desaprova 40,4 51,4 

Não sabe / Não respondeu 25,8 16,9 

Total 100,0 100,0 

 O (a) Sr. (a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do Presidente Michel Temer à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF E MICHEL TEMER 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR DO SEU ESTADO 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Ótimo 3,6 5,4 

Bom 22,9 23,5 

Regular 34,7 35,5 

Ruim 17,2 11,4 

Péssimo 17,7 19,5 

Não sabe / Não respondeu 3,9 4,7 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 
Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO DA SUA CIDADE 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Ótimo 4,2 8,2 

Bom 22,4 28,1 

Regular 25,8 24,4 

Ruim 15,4 11,9 

Péssimo 29,8 25,8 

Não sabe / Não respondeu 2,4 1,6 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 



                                                                                    
 
 

3 – EXPECTATIVA 
 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Vai melhorar 27,2 33,3 

Vai piorar 33,4 29,1 

Vai ficar igual 37,5 35,0 

Não sabe / Não respondeu 1,9 2,6 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Vai aumentar 19,8 25,5 

Vai diminuir 26,4 20,9 

Vai ficar igual 51,1 50,4 

Não sabe / Não respondeu 2,7 3,2 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  
 

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Vai melhorar 20,4 25,8 

Vai piorar 36,6 32,7 

Vai ficar igual 41,3 39,0 

Não sabe / Não respondeu 1,7 2,5 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Vai melhorar 20,7 26,2 

Vai piorar 32,5 31,5 

Vai ficar igual 45,0 39,4 

Não sabe / Não respondeu 1,8 2,9 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Vai melhorar 19,3 24,5 

Vai piorar 38,8 35,9 

Vai ficar igual 40,2 37,8 

Não sabe / Não respondeu 1,7 1,8 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 
 
4.1 – ELEIÇÕES 2018 
 

 

Tabela 10 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Lula 8,6 11,4 

Jair Bolsonaro 2,1 3,3 

Aécio Neves 5,7 3,1 

Michel Temer 2,1 3,0 

Marina Silva 3,8 2,4 

Geraldo Alckmin 0,6 1,9 

Ciro Gomes 1,2 1,5 

Dilma Rousseff 2,3 1,5 

Outros 2,6 3,0 

Branco / Nulo 16,7 10,6 

Indeciso 54,1 58,3 

Total 100,0 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria? 
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Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 1 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Lula 22,0 24,8 

Aécio Neves 15,9 15,7 

Marina Silva 14,8 13,3 

Ciro Gomes 6,0 7,4 

Jair Bolsonaro 5,8 6,5 

Michel Temer 5,4 6,2 

Branco / Nulo 21,2 16,9 

Indeciso 8,9 9,2 

Total 100,0 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Lula 

3 – Michel Temer 

4 - Marina Silva 

5 - Jair Bolsonaro 

6 - Ciro Gomes 
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Tabela 12 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 2  

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Lula 22,3 25,3 

Marina Silva 16,6 14,0 

Geraldo Alckmin 9,6 13,4 

Ciro Gomes 6,3 8,4 

Jair Bolsonaro  6,2 6,9 

Michel Temer 6,2 6,1 

Branco / Nulo 24,0 16,1 

Indeciso 8,8 9,8 

Total 100,0 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Lula 

3 – Michel Temer 

4 - Marina Silva 

5 - Jair Bolsonaro 

6 - Ciro Gomes 
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Tabela 13 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 3  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Lula 27,6 

Aécio Neves 18,9 

Marina Silva 16,5 

Jair Bolsonaro 7,9 

Branco / Nulo 19,6 

Indeciso 9,5 

Total 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Lula 

3 – Marina Silva 

4 – Jair Bolsonaro 
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Tabela 14 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 1 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Aécio Neves 34,3 37,1 

Lula 29,9 33,8 

Branco / Nulo 28,8 23,7 

Indeciso 7,0 5,4 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Lula fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Lula 

 

Tabela 15 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 2 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Aécio Neves 32,3 38,2 

Michel Temer 15,8 16,4 

Branco / Nulo 42,2 35,9 

Indeciso 9,7 9,5 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Michel Temer fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Michel Temer 
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Tabela 16 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 3 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Aécio Neves 29,7 35,4 

Marina Silva 28,0 29,5 

Branco / Nulo 34,6 28,0 

Indeciso 7,7 7,1 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Marina Silva 

 

Tabela 17 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 4 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Lula 31,7 37,3 

Michel Temer 27,3 28,5 

Branco / Nulo 33,4 27,8 

Indeciso 7,6 6,4 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Michel Temer e Lula fossem os candidatos? 

1 – Michel Temer 

2 – Lula 
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Tabela 18 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 5 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Marina Silva 33,7 38,1 

Michel Temer 20,9 23,7 

Branco / Nulo 37,0 30,2 

Indeciso 8,4 8,0 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Michel Temer e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Michel Temer 

2 – Marina Silva 

 

Tabela 19 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 6 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Marina Silva 35,0 35,8 

Lula 28,9 33,2 

Branco / Nulo 30,0 25,5 

Indeciso 6,1 5,5 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Lula e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Lula 

2 – Marina Silva 
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Tabela 20 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE FAZ DIFERENÇA O(A) PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA SER HOMEM OU MULHER  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Não faz diferença alguma 80,3 

Sim, e prefiro um homem 13,0 

Sim, e prefiro mulher 5,7 

NS / NR 1,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que faz diferença o (a) presidente da República ser homem ou 

mulher?   

1 – Sim, e prefiro um homem 

2 – Sim, e prefiro uma mulher 

3 – Não faz diferença alguma 
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4.2 – GOVERNO MICHEL TEMER 
 

Tabela 21 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO MICHEL TEMER EM COMPARAÇÃO AO DE 

DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Melhor, já se percebem mudanças positivas no país 20,1 26,0 

Igual, não se percebe nenhuma mudança no país 54,8 40,5 

Pior, as mudanças pioraram as condições do país 14,9 28,1 

Não sabe / Não respondeu 10,2 5,4 

Total 100,0 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia o governo de Michel Temer, em relação ao governo de Dilma 

Rousseff?   

1 – Melhor, já se percebem mudanças positivas no país  

2 – Igual, não se percebe nenhuma mudança no país  

3 – Pior, as mudanças feitas pioraram as condições do país 
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Tabela 22 – AVALIAÇÃO DA FORMA DE MICHEL TEMER GOVERNAR COMPARADA À 

FORMA DE DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Melhor 28,8 

Igual 36,9 

Pior 28,3 

NS / NR 6,0 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia a forma de Michel Temer governar em relação à forma de Dilma 

Rousseff governar? 

1 - Melhor 

2 - Igual 

3 - Pior 

 

Tabela 23 – GRAU DE CONFIANÇA NO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Alto 4,9 

Médio 36,4 

Baixo 29,9 

Nenhum 26,3 

NS / NR 2,5 

Total 100,0 

Qual o grau de CONFIANÇA do (a) Sr. (a) no presidente Michel Temer? 

1 – Alto 

2 – Médio 

3 – Baixo 

4 – Nenhum 
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Tabela 24 – GRAU DE CONFIANÇA NO PRESIDENTE MICHEL TEMER EM RELAÇÃO À EX-

PRESIDENTE DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Maior 31,6 

Menor 32,5 

Igual 32,4 

NS / NR 3,5 

Total 100,0 

Qual o grau de CONFIANÇA do (a) Sr. (a) no presidente Michel Temer em relação à ex-presidente 

Dilma Rousseff? 

1 – Maior 

2 – Menor 

3 – Igual 
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Tabela 25 – EXPECTATIVA SOBRE O NÍVEL DE CORRUPÇÃO NO GOVERNO MICHEL 

TEMER EM COMPARAÇÃO AO DE DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

A corrupção será menor do que no governo Dilma Rousseff 28,3 31,9 

A corrupção será igual à do governo Dilma Rousseff 46,6 40,8 

A corrupção será maior do que no governo Dilma Rousseff 18,6 22,7 

Não sabe / Não respondeu 6,5 4,6 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao tema CORRUPÇÃO, o (a) Sr. (a) considera que no governo de Michel Temer: 

1 – A corrupção será menor do que no governo Dilma Rousseff  

2 – A corrupção será igual à do governo Dilma Rousseff  

3 – A corrupção será maior do que no governo Dilma Rousseff 
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Tabela 26 – ÁREAS DE ATUAÇÃO PRIORITÁRIAS PARA O GOVERNO DE MICHEL TEMER 

(RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Saúde 60,6 

Educação 41,5 

Emprego 36,0 

Segurança 18,2 

Combate à corrupção 15,8 

Economia 8,9 

Habitação 3,1 

Infraestrutura / obras 1,9 

Saneamento (água / esgoto) 1,4 

NS/NR 1,6 

Para o mandato do presidente Michel Temer, em sua opinião, quais itens devem ser prioritários? 

(marcar até 2 opções) 

1 – Educação 

2 – Emprego 

3 – Habitação 

4 – Infraestrutura/obras 

5 – Saneamento (água/esgoto) 

6 – Saúde 

7 – Segurança 

8 – Economia 

9 – Combate à corrupção 
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Tabela 27 – ÁREA EM QUE O GOVERNO DE MICHEL TEMER SE SAIRÁ MELHOR EM 

RELAÇÃO AO GOVERNO DE DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Economia 26,3 

Combate ao desemprego 16,5 

Combate à corrupção 8,4 

Segurança pública 5,2 

Infraestrutura / obras 2,1 

Melhoria de programas sociais 1,6 

Todas as áreas 4,2 

Nenhuma área 24,5 

NS/NR 11,2 

Total 100,0 

Em qual área o (a) Sr. (a) acredita que o governo de Michel Temer se sairá melhor em relação ao 

governo de Dilma Rousseff? 

1 – Economia 

2 – Combate à corrupção 

3 – Melhoria de programas sociais 

4 – Infraestrutura / obras 

5 – Segurança pública 

6 – Combate ao desemprego 
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Tabela 28 – OPINIÃO SOBRE A RELAÇÃO DE MICHEL TEMER COM O CONGRESSO 

NACIONAL 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Ele terá apoio suficiente para realizar mudanças 58,0 

Ele não terá apoio suficiente para realizar mudanças 29,2 

NS/NR 12,8 

Total 100,0 

Sobre a relação do governo de Michel Temer com o Congresso Nacional, o (a) Sr. (a) 

acredita que: 

1 – Ele terá apoio suficiente para realizar mudanças 

2 – Ele não terá apoio suficiente para realizar mudanças 
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4.3 – MEDIDAS GOVERNO TEMER 
 

Tabela 29 – PERCENTUAL QUE CONHECE OU OUVIU FALAR A RESPEITO DA PROPOSTA 

DO GOVERNO FEDERAL QUE ESTABELECE UM LIMITE MÁXIMO / TETO PARA OS 

GASTOS PÚBLICOS 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 40,9 

Não 57,7 

NS/NR 1,4 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) conhece ou já ouviu falar a respeito da proposta do governo federal que 

estabelece um limite máximo/teto para os gastos públicos? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

Tabela 30 – PERCENTUAL QUE É A FAVOR OU CONTRA A PROPOSTA DO GOVERNO 

FEDERAL QUE ESTABELECE UM LIMITE MÁXIMO / TETO PARA OS GASTOS PÚBLICOS 

BASE DE DADOS: 40,9% que afirmam já ter ouvido falar sobre limite máximo/teto para os gastos públicos 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

A favor 60,4 

Contra 32,5 

NS/NR 7,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é a favor ou contra a proposta do governo federal que estabelece um limite 

máximo/teto para os gastos públicos? 

1 – A favor 

2 – Contra 
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4.4 – LAVA JATO 
 

Tabela 31 – PERCENTUAL QUE CONHECE OU JÁ OUVIU FALAR SOBRE A OPERAÇÃO 

LAVA JATO 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Sim 89,3 89,9 

Não 10,7 10,1 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) tem acompanhado ou ouviu falar sobre as investigações que estão ocorrendo no 

âmbito da operação Lava Jato e que envolvem a Petrobras? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

Tabela 32 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE DILMA ROUSSEFF É CULPADA PELA 

CORRUPÇÃO QUE ESTÁ SENDO INVESTIGADA PELA OPERAÇÃO LAVA JATO 

BASE DE DADOS: 89,9% que afirmaram conhecer ou já ter ouvido falar na operação Lava Jato 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Sim 66,9 63,3 

Não 29,0 29,3 

Não sabe / Não respondeu 4,1 7,4 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que a ex-presidente Dilma Rousseff é culpada pela corrupção que está sendo 

investigada na operação Lava Jato e que envolve a Petrobras? 

1 – Sim 

2 - Não 
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Tabela 33 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE O EX-PRESIDENTE LULA É CULPADO 

PELA CORRUPÇÃO QUE ESTÁ SENDO INVESTIGADA PELA OPERAÇÃO LAVA JATO 

BASE DE DADOS: 89,9% que afirmaram conhecer ou já ter ouvido falar na operação Lava Jato 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Sim 71,4 72,7 

Não 23,4 20,7 

Não sabe / Não respondeu 5,2 6,6 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que o ex-presidente Lula é culpado pela corrupção que está sendo investigada 

na operação Lava Jato e que envolve a Petrobras? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

 

Tabela 34 – EXPECTATIVA SOBRE A OPERAÇÃO LAVA JATO APÓS O INÍCIO DO 

GOVERNO MICHEL TEMER 

RESPOSTA JUN/2016 (%) OUT/2016 (%) 

Nem fortalecida nem enfraquecida. Permanece como estava 36,2 44,8 

Será fortalecida 29,3 25,7 

Será enfraquecida 26,0 21,2 

Não sabe / Não respondeu 8,5 8,3 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que, com o governo de Michel Temer, a operação Lava Jato será:  

1 – Fortalecida  

2 - Enfraquecida  

3 - Nem fortalecida nem enfraquecida. Permanece como estava 

 

 



                                                                                    

 30 

 

Tabela 35 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE A OPERAÇÃO LAVA JATO ESTÁ 

CONTRIBUINDO PARA COMBATER A CORRUPÇÃO NO BRASIL 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim, é uma operação que traz benefícios para o Brasil, mas 

tem sido conduzida de forma parcial 
39,6 

Sim, é uma operação que só traz benefícios para o Brasil e 

tem sido conduzida de forma adequada 
31,6 

Não, é uma operação ruim para o Brasil 19,3 

NS/NR 9,5 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que a operação Lava Jato está contribuindo para combater a corrupção no 

Brasil? 

1 – Sim, é uma operação que só traz benefícios para o Brasil e tem sido conduzida de forma 

adequada 

2 – Sim, é uma operação que traz benefícios para o Brasil, mas tem sido conduzida de forma 

parcial 

3 – Não, é uma operação ruim para o Brasil 
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4.5 – EDUCAÇÃO – ENSINO MÉDIO 
 

Tabela 36 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE OS ALUNOS ESTÃO PREPARADOS PARA 

ESCOLHER A CARREIRA PROFISSIONAL QUE SEGUIRÃO AO CONCLUIR O ENSINO MÉDIO  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 31,3 

Não 65,1 

NS/NR 3,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que, ao concluir o ensino médio, os alunos estão preparados para escolher a 

carreira profissional que seguirão? 

1 - Sim  

2 – Não 
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Tabela 37 – QUALIFICAÇÃO DO ENSINO MÉDIO NAS ESCOLAS PÚBLICAS  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Muito bom 2,3 

Bom 23,7 

Razoável 41,5 

Ruim 16,6 

Péssimo 13,1 

NS/NR 2,8 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) qualifica o ensino médio nas escolas públicas? 

1 – Muito bom 

2 – Bom 

3 – Razoável 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 

 

 

Tabela 38 – OPINIÃO SOBRE A EDUCAÇÃO NO ENSINO MÉDIO  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

É atraente e está adequada para a realidade dos jovens de hoje 33,8 

Não é atraente e não está adequada à realidade dos jovens de hoje 61,4 

NS/NR 4,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que a educação, no ensino médio: 

1 – É atraente e está adequada para a realidade dos jovens de hoje 

2 – Não é atraente e não está adequada à realidade dos jovens de hoje 
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Tabela 39 – PERCENTUAL QUE ESTÁ ACOMPANHANDO OU JÁ OUVIU FALAR DAS 

PROPOSTAS DO GOVERNO FEDERAL PARA MUDAR O ENSINO MÉDIO 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 43,4 

Não 56,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) está acompanhando ou já ouviu falar das propostas do governo federal para mudar 

o ensino médio? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

Tabela 40 – GRAU DE CONHECIMENTO DAS MUDANÇAS QUE ESTÃO SENDO 

PROPOSTAS PELO GOVERNO FEDERAL PARA O ENSINO MÉDIO  

BASE DE DADOS: 43,4% que está acompanhando ou já ouviu falar das propostas do governo federal para mudar o 

ensino médio 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Muito bem informado; conheço bem as propostas feitas 19,1 

Razoavelmente informado; conheço parcialmente as propostas feitas 57,3 

Mal informado; conheço pouco as propostas feitas 20,2 

Nada informado; desconheço totalmente as propostas feitas 2,8 

NS/NR 0,6 

Total 100,0 

Sobre as mudanças propostas pelo governo federal para o ensino médio, o (a) Sr. (a) se 

considera: 

1 – Muito bem informado; conheço bem as propostas feitas 

2 – Razoavelmente informado; conheço parcialmente as propostas feitas 

3 – Mal informado; conheço pouco as propostas feitas 

4 – Nada informado; desconheço totalmente as propostas feitas 
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Tabela 41 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE É NECESSÁRIO MUDAR A GRADE 

CURRICULAR DO ENSINO MÉDIO NO PAÍS 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 58,1 

Não 33,2 

NS/NR 8,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que é necessário mudar a grade curricular do ensino médio no país? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

 

Tabela 42 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE O TEMPO DE AULA NO ENSINO MÉDIO 

DEVERIA SER MAIOR 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 54,6 

Não 40,8 

NS/NR 4,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que o tempo de aula no ensino médio deveria ser maior? 

1 – Sim 

2 - Não 
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Tabela 43 – OPINIÃO SOBRE COMO OCORRE A PREPARAÇÃO DOS JOVENS NAS 

ESCOLAS 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Com focos equilibrados na preparação para o Vestibular / 

ENEM e na formação para a cidadania 
39,1 

Com mais foco na preparação para o Vestibular / ENEM 33,3 

Com mais foco na formação para a cidadania 13,5 

NS/NR 14,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que, no ensino médio, a preparação dos jovens nas escolas ocorre: 

1 – Com mais foco na preparação para o vestibular/Enem 

2 – Com mais foco na formação para a cidadania 

3 – Com focos equilibrados na preparação para o vestibular/Enem e na formação para a 

cidadania 

 

Tabela 44 – OPINIÃO SOBRE O QUE DEVERIA SER PRIORIZADO NA FORMAÇÃO DE 

JOVENS DO ENSINO MÉDIO  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

A formação técnica / profissionalizante 32,0 

A formação em ciências e nas diversas áreas do conhecimento 23,2 

A formação para a cidadania 10,5 

Todas as respostas acima 29,9 

NS / NR 4,4 

Total 100,0 

Na sua avaliação, a formação de jovens do ensino médio deveria priorizar: 

1 – A formação técnica/profissionalizante 

2 – A formação para a cidadania 

3 – A formação em ciências e nas diversas áreas do conhecimento 

4 – Todas as respostas acima 
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4.6 – POLÍTICA 
 

Tabela 45 – SENTIMENTO PREDOMINANTE QUANDO SE PENSA EM LIDERANÇAS 

POLÍTICAS NO BRASIL  

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Me sinto animado, pois acredito que há boas 

lideranças políticas no país 
12,0 

Me sinto indiferente, nem animado nem desanimado 

em relação às lideranças no país 
25,7 

Me sinto desanimado, pois não acredito que o país 

tenha boas lideranças políticas 
60,5 

NS/NR 1,8 

Total 100,0 

Atualmente, quando o (a) Sr. (a) pensa em lideranças políticas no Brasil, qual é o sentimento 

predominante? 

1 – Me sinto animado, pois acredito que há boas lideranças políticas no país 

2 – Me sinto indiferente, nem animado nem desanimado em relação às lideranças políticas no 

país 

3 – Me sinto desanimado, pois não acredito que o país tenha boas lideranças políticas 

 

Tabela 46 – PERCENTUAL QUE É A FAVOR DO VOTO OBRIGATÓRIO 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim 31,1 

Não 68,0 

NS/NR 0,9 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é a favor do voto obrigatório? 

1 – Sim 

2 - Não 
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Tabela 47 – CARACTERÍSTICAS QUE MAIS INFLUENCIAM NA ESCOLHA DE CANDIDATOS 

(RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Pelas minhas próprias convicções políticas 53,2 

Pelas propostas defendidas pelos candidatos em programas 

eleitorais, debates e outros lugares 
50,6 

Pelo que leio, vejo e ouço na mídia (TV, jornal, revista, rádio, sites de 

notícia) 
16,9 

Pelos meus amigos, colegas e familiares 12,9 

Pelo que leio, vejo e ouço nas redes sociais (Facebook, Twitter, 

WhatsApp) 
6,8 

Pelo partido do candidato 6,2 

Pela igreja / religião 3,8 

NS / NR 1,7 

Na hora do voto, nas escolhas de candidatos, a sua decisão é mais influenciada por: (marcar até 

3 opções) 

1 - Pelas minhas próprias convicções políticas 

2 - Pelas propostas defendidas pelos candidatos em programas eleitorais, debates e outros 

lugares 

3 - Pelo partido do candidato 

4 - Pelos meus amigos, colegas e familiares  

5 - Pela Igreja/religião 

6 - Pelo que leio, vejo e ouço na mídia (TV, jornal, revista, rádio, sites de notícia) 

7 - Pelo que leio, vejo e ouço nas redes sociais (Facebook, Twitter, WhatsApp etc) 
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Tabela 48 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA A MÍDIA ISENTA AO NOTICIAR FATOS DA 

POLÍTICA NO BRASIL 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim, a mídia é sempre isenta 22,4 

Às vezes, em alguns momentos a mídia é isenta, em outros momentos não 29,6 

Não, a mídia não é isenta 41,4 

NS/NR 6,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera a mídia (TV, jornal, revista, rádio, portais de notícia) isenta ao noticiar 

fatos da política do Brasil?  

1 – Sim, a mídia é sempre isenta 

2 - Às vezes, em alguns momentos a mídia é isenta, em outros momentos não é isenta 

3 – Não, a mídia não é isenta 
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Tabela 49 – MEIOS DE COMUNICAÇÃO NOS QUAIS O ENTREVISTADO MAIS BUSCA 

INFORMAÇÕES POLÍTICAS (RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

TV 76,4 

Internet 25,0 

Jornal impresso 11,8 

Rádio 10,4 

Redes sociais 8,9 

Revista 1,2 

Outros 1,8 

NS/NR 3,3 

Em qual desses meios o (a) Sr. (a) mais busca informações políticas? (marcar até 2 opções) 

1 - TV 

2 - Jornal impresso 

3 - Revista 

4 - Rádio 

5 – Internet 

6 - Redes sociais 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 40 

 

Tabela 50 – LOCAL NA INTERNET EM QUE O ENTREVISTADO MAIS BUSCA 

INFORMAÇÕES POLÍTICAS (RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sites de notícias 31,0 

Redes sociais (Facebok, Twitter, WhatsApp) 27,3 

Sites oficiais de governos municipais, estaduais e / ou federal 2,6 

Sites de partidos e / ou de políticos 1,9 

Blogs 1,7 

Outros 0,5 

Não uso internet para buscar informações políticas 50,0 

NS/NR 1,7 

Na Internet, onde o (a) Sr. (a) mais busca informações políticas? (marcar até 2 opções) 

1 – Sites de notícia 

2 – Sites de partidos e/ou de políticos 

3 – Sites oficiais de governos municipais, estaduais e/ou federais 

4 – Redes sociais (Facebook, Twitter, WhatsApp) 

5 – Blogs 
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4.7 – PARTIDOS POLÍTICOS 
 

Tabela 51 – GRAU DE CONFIANÇA EM PARTIDOS POLÍTICOS 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

Sim, confio totalmente em um ou em alguns partidos 3,7 

Sim, confio parcialmente em um ou em alguns partidos 16,1 

Não confio em partido algum 78,3 

NS/NR 1,9 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) confia em algum partido político? 

1 – Sim, confio totalmente em um ou em alguns partidos 

2 – Sim, confio parcialmente em um ou em alguns partidos 

3 – Não confio em partido algum 
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Tabela 52 – PARTIDO POLÍTICO EM QUE MAIS CONFIA 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

PT 9,0 

PSDB 4,7 

PMDB 3,6 

PSOL 1,0 

PV 0,7 

PDT 0,5 

Outros 2,4 

Todos os partidos 0,3 

Nenhum partido 71,4 

NS / NR 6,3 

Total 100,0 

Qual partido político o (a) Sr. (a) confia mais? 
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Tabela 53 – PARTIDO POLÍTICO NO QUAL NÃO VOTARIA JAMAIS 

RESPOSTA OUT/2016 (%) 

PT 32,9 

PSDB 7,8 

PMDB 4,8 

PSOL 1,3 

PV 0,9 

PDT 0,5 

Outros 1,8 

Todos os partidos 5,0 

Nenhum partido 34,2 

NS / NR 10,8 

Total 100,0 

Qual partido político o (a) Sr. (a) não votaria jamais? 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0 38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – jan/2011 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 

jul/2015 7,7 20,5 70,9 
out/2015 8,8 20,4 70,0 

fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a out/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – jan/2011 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 
mar/2015 18,9 77,7 

jul/2015 15,3 79,9 
out/2015 15,9 80,7 

fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 e out/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

 


